

**КУРГАНСКАЯ ОБЛАСТЬ  
ШАТРОВСКИЙ РАЙОН**

**АДМИНИСТРАЦИЯ  
ШАТРОВСКОГО РАЙОНА**

ул.Федосеева, 53, с.Шатрово, 641960  
телеф./факс: 9-16-00  
e-mail: 45t02202@kurganobl.ru  
ОКПО 04031807 ОГРН 1034545002359  
ИНН/КПП 4523002137/452301001

Советнику Губернатора  
Курганской области -  
руководителю аппарата  
антитеррористической комиссии в  
Курганской области

А.М.Смирнову

ул.Гоголя, 56, г.Курган, 640024

30.12.2020г № 01-43-435

на № \_\_\_\_\_

**Информация (донесение)**

**о ходе выполнения комплексного плана противодействия идеологии терроризма  
в Шатровском районе на 2019-2023 годы по состоянию на 01.01.2021г.**

С целью обеспечения взаимодействия органов местного самоуправления Шатровского района, территориальных органов федеральных органов исполнительной власти и органов исполнительной власти Курганской области, осуществляющих отраслевое либо межотраслевое управление при реализации Комплексного плана противодействия идеологии терроризма в Российской Федерации на 2019-2023 годы, утвержденного Президентом Российской Федерации, распоряжением Главы Администрации Шатровского района от 23.05.2019г. № 195-р утвержден Комплексный план противодействия идеологии терроризма в Шатровском районе на 2019-2023 годы.

**Раздел II.**

**П.8. Проведение общественно-политических, культурных и спортивных мероприятий, посвященных Дню солидарности в борьбе с терроризмом (3 сентября).**

Всего проведено 21 мероприятие, на них присутствовало 315 человек. Час памяти «Мы за мир» состоялся для учащихся 3 А класса МКОУ «Шатровская СОШ». Участники приняли активное участие в мастер-классе «Голубь мира» по изготовлению коллективного плаката с призывом «Мы за мир!». Всем присутствующим раздали памятки. Час памяти сопровождался мультимедийной презентацией.

В МКОУ «Бариновская СОШ» в ходе часа памяти «Вечная память тебе, Беслан!» сотрудник библиотеки представила презентацию о событиях 2004 года, о том, как начался теракт, что требовали террористы, сколько погибло людей в результате захвата школы в Беслане.

В Кондинской сельской библиотеке состоялся урок-предупреждение «Терроризм — угроза обществу», сотрудником Шатровской районной детской библиотеки для учащихся 10 «б» класса проведена беседа-предупреждение «Терроризм-угроза обществу». Школьникам напомнили о мерах безопасности по предотвращению терактов и правила безопасного поведения в случае захвата заложников

Для участников семейного клуба «Надежда» (семьи находящиеся в социально опасном положении) проведена видео – презентация «Беслан болит в моем сердце». Сотрудник Шатровской районной детской библиотеки рассказала, о том, что такое терроризм, о мерах предосторожности при терактах, вспомнили самые громкие

террористические акты. В ходе мероприятия звучали стихи, использовались слайды презентации по данной теме. Затем участники приняли активное участие в мастер-классе по изготовлению книжной закладки-голубя мира. Школьники получили памятки «Дети против терроризма».

В соцсети «ВКонтакте» и «Одноклассниках» на страницах и сообществах муниципальных библиотек также представлено 5 публикаций, 157 просмотров.

В соцсети на странице Спицынской СБ МКУК «Шатровская МЦБ»(<https://vk.com/spitsynskaya.rural.library>) размещена беседа-диалог «Опасность террора», видео просмотр «В России вспоминают жертв теракта в Беслане». В беседе дано определение слова «терроризм», кто такие террористы. Даны памятки: как себя вести, если вы оказались в заложниках, обнаружили подозрительные предметы и т.д.

#### **П.10. Проведение мероприятий, направленных на профилактику терроризма в учреждениях дополнительного образования.**

В сентябре для 191 обучающегося ДШИ был проведен инструктаж (по правилам безопасности при обнаружении неизвестных пакетов и других вещей, по технике безопасности при угрозе терроризма, по технике безопасности при похищении людей и захвате заложников, по безопасности поведения при теракте и как вести себя при теракте).

В октябре был оформлен стенд «Календарь школьных мероприятий» с информацией по противодействию терроризму (информация для родителей «Общие рекомендации», «Правила безопасного поведения в местах массового скопления людей», Памятка «Если вас захватили в заложники», «Что делать при обнаружении взрывного устройства», «Внимание: взрывные устройства», «Поведение пострадавших», «Будьте бдительны! Терроризм ещё не побеждён.»)

#### **П.11. Реализация плана гармонизации межэтнических и межконфессиональных отношений и профилактики проявлений экстремизма в Шатровском районе на 2020-2022 годы»**

**1. Поддержка деятельности национальных общественных объединений и традиционных религий по сохранению культур народов, проживающих на территории Шатровского района**

**1. Участие в подготовке и проведении областного фестиваля национальных культур, Зауральского Сабантуя.**

Не проводилось.

**2. Участие в празднике «Сабантуй» в Шадринском районе с привлечением исламского духовенства**

Не проводилось

**3. Районный фестиваль национальных культур в государственном празднике Дне России**

Не проводилось.

**4. Районный концерт-фестиваль в государственном празднике Дне народного единства**

3 ноября работники культуры Шатровского района, приняли участие во Всероссийской культурно-образовательной акции «Ночь искусств», которая была приурочена ко Дню народного единства и прошла под девизом «Искусство объединяет». В социальных сетях на страницах Шатровского районного дома культуры был размещен видеоролик «Мы едины, мы равны», его просмотрели 7546 человек.

С 23 октября по 3 ноября в домах культуры Шатровского района прошел флешмоб «День Народного Единства», для участия в котором нужно было выставить фотографию в народном костюме с произведениями народных художественных ремесел Курганской области. <https://ok.ru/profile/577177840319>, просмотрели 4073 человек.

## **5. Праздник татарской культуры «Науруз»**

В октябре в Зауралье прошли Дни татарской культуры в Курганской области, посвященные 100-летию образования Республики Татарстан. В Кургане 14 октября состоялось торжественное открытие Центра татарской культуры Курганской области. В торжественной церемонии открытия приняла участие делегация Шатровского района в составе Главы Шатровского района Рассохина Леонида Александровича и самодеятельных артистов Кызылбаевского сельского дома культуры.

## **6. Праздник славянской культуры**

Не проводился.

## **II. Профилактика экстремизма в молодежной среде, вовлечение молодежи в общественно значимую деятельность**

### **7. Организация встреч с учащимися средних учебных заведений Шатровского района с целью проведения разъяснительной работы об административной и уголовной ответственности за совершение правонарушений экстремистской направленности**

Всего проведено 31 мероприятие, количество присутствующих 366 человек.

В ходе беседы «Тerrorизм и экстремизм – асоциальное явление» прошедшей в центральной библиотеке, ведущая объяснила сущность терроризма, его типы и цели. Были названы теракты за последние двадцать лет, которые потрясли нашу страну. Школьники представили себе портрет экстремиста-террориста, узнали об уголовной ответственности за совершение правонарушений экстремистской направленности, порассуждали почему именно молодые люди становятся экстремистами, как вербуют в экстремистские и террористические организации, и что нужно делать, чтобы не попасть под влияние экстремистов.

В рамках Международного Дня мира, учрежденного в честь памяти всех воинов, которые погибли в войнах и военных конфликтах, в МКОУ «Шатровская СОШ» состоялась беседа «Белый журавлик - вестник мира» для участников патриотического клуба «Память».

В Мехонской ДБ с читателями библиотеки состоялась информационная беседа «Что такое теракт?». Учащимся даны понятия «теракт» и «терроризм». Обсудили действия при обнаружении подозрительных предметов и, что нужно знать, чтобы не стать жертвами террористов.

Сотрудником Дальнекубасовской сельской библиотеки проведена уличная акция с раздачей листовок «Скажем терроризму и экстремизму – нет!».

В онлайн режиме представлено 32 мероприятия, 2090 просмотров.

### **9. Проведение индивидуально-профилактической работы среди несовершеннолетних, состоящих на учете в комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав при Администрации Шатровского района и подразделении по делам несовершеннолетних ОП «Шатровское» с привлечением представителей религиозных организаций, направленной на предупреждение правонарушений экстремистской направленности.**

С участием несовершеннолетних, стоящих на учете состоялось 28 мероприятий, на которых присутствовало 49 человек.

В Самохваловской сельской библиотеке подростки, стоящие на учете присутствовали на часе нравственности «Добро и зло», познавательном часе «Судьба страны решалась в Сталинграде», приняли участие в патриотической акции «Слава тебе, победитель солдат».

В соцсети «ВКонтакте» на странице Шатровской центральной библиотеки (<https://vk.com/id472552710>) размещена онлайн информация «6 августа - Всемирный день действий за запрещение ядерного оружия», повествующая о том, что американская авиация подвергла атомной бомбардировке японский город Хиросиму. В читальном зале есть книга Кая Хоффманна «1000 катастроф Вселенной» о событиях в Хиросиме и Нагасаке. 174 просмотра.

## **11. Проведение гуманитарных акций «Молодежь против насилия и ксенофобии»**

Проведено 3 мероприятия в онлайн режиме:

Информация «Противодействие расизму и ксенофобии среди молодежи» размещена в соцсети «ВКонтакте», в группе Яутлинская сельская библиотека (<https://vk.com/club194657880>).

Онлайн акция «Мы за мир без зла и насилия» размещена Кызылбаевской сельской библиотекой в соцсети «Одноклассники»

Рисунки участников акции «Мы против Террора» размещены Кондинской сельской библиотекой в соцсети «Одноклассники».

Проведено 3 акции, на которых присутствовало 37 человек. В День солидарности в борьбе с терроризмом для жителей села Шатрово состоялась акция «Мы против терроризма и экстремизма». Сотрудниками центральной библиотеки проведены информационные минутки, напоминающие о правилах поведения в случае возникновения террористической угрозы, а также о мерах предосторожности, которые необходимо соблюдать в местах массового пребывания людей, в заключение разданы буклеты.

Акция «Мы против террора» проведена в поддержку дня солидарности в борьбе с терроризмом сотрудником Терсюкской сельской библиотеки. В рамках акции состоялся урок нравственности «Эхо Беслана», затем дети с лозунгом «Мы против террора» вышли на улицу села и распространяли информационные листовки «Беслан. Помним. Скорбим...»

Акция «Экстремизму - Нет» проведена сотрудником Кондинской сельской библиотеки.

## **12. Содействие гражданско-патриотическому воспитанию молодежи, в том числе организация фестиваля «Родина. Честь. Слава.»**

Не проводился.

## **13. Проведение мероприятий в рамках программы центральной библиотеки «Россия – это навсегда»**

Центральная библиотека реализует Программу патриотического просвещения «Россия – это навсегда», в рамках программы работают патриотический клуб «Память» и патриотическо-нравственный клуб «Вектор», в клубах проведено 15 мероприятий, в них приняли участие 212 человек и 31 мероприятие в онлайн режиме.

Беседа «Висло-одерская операция» состоялась для участников патриотическо-нравственного клуба «Вектор» и молодежного «Виктория». Студенты узнали, что в этот день в 1945 году советские войска начали Висло-Одерскую операцию, в ходе которой была освобождена значительная территория Польши, а советские войска вышли на дальние подступы к Берлину.

Патриотическая акция «Гангутское сражение - память через века» проведена для жителей села Шатрово. Участникам акции напомнили об исторических событиях 1714 года, о том, что эта победа открыла русскому флоту путь на просторы Балтийского моря, разданы листовки «Память в сердце храня», содержащие более подробную информацию об этом событии.

Накануне празднования Дня Государственного флага Российской Федерации в центральной библиотеке состоялся цикл патриотических мероприятий «Под символом славным могучей державы!».

В соцсети «ВКонтакте» на странице Шатровской центральной библиотеки (<https://vk.com/id472552710>) размещен час истории Дмитрий Донской- жизнь в памяти потомков», исторический экскурс «Недаром помнит вся Россия про день Бородино», историческая хроника «Память, победившая время», виртуально-исторический час «Память жива». Представлен виртуальный рассказ – хроника «Детство, опаленное войной», час истории «Героическая личность М.Шумилова», исторический час «Судьбу определила революция», виртуальная книжная выставка «Победа русской эскадры под командованием П.С.Нахимова», онлайн информация «Неизвестный солдат – ты для каждого живой».

## **17. Проведение месячника оборонно-массовой и спортивной работы**

В рамках месячника оборонно-массовой и спортивной работы в муниципальных библиотеках района состоялось 105 мероприятий, на которых присутствовало 1998 человек.

Ко Дню полного освобождения Ленинграда от фашистской блокады в центральной библиотеке состоялся урок истории «Запомни этот город Ленинград» для участников многопрофильного досугового клуба «Собеседник». В Терсюкской сельской библиотеке состоялся урок мужества «Я вам пишу из Ленинграда» для старшеклассников МКОУ «Терсюкская СОШ». Уроки мужества «900 тяжелых дней и безжалостных ночей», «Разорванное кольцо» состоялись в Кодской сельской и Мехонской детской библиотеках. Часы памяти «И плакал осаждённый Ленинград...», «Летопись блокадного Ленинграда» состоялись в районной детской и в Кодской сельской библиотеках. Часы мужества «Велик и вечен подвиг Ленинграда», «О войне рассказано не все» состоялись в Самохваловской, Кондинской сельских библиотеках. Час поэзии «Час мужества пробил на наших часах, и мужество нас не покинет» по творчеству О. Бергольц проведен в Терсюкской сельской библиотеке. Акция «Читаем блокадные новеллы» состоялась для читателей Мехонской СБ.

Ко Дню разгрома советскими войсками немецко-фашистских войск в Сталинградской битве в муниципальных библиотеках состоялись уроки и часы мужества, патриотические и исторические часы, беседы, презентации и др.

В рамках Единого районного Дня памяти к 31-й годовщине завершения выполнения боевых задач ограниченным контингентом советских войск в Афганистане в муниципальных библиотеках района состоялось 12 мероприятий, на которых присутствовало 211 человек. Это уроки мужества, встречи с воинами-интернационалистами, часы памяти, презентации информационных стендов и книжных выставок.

Ко Дню защитников Отечества в учреждениях культуры состоялись познавательно-игровые, развлекательные, праздничные, спортивно-интеллектуальные программы, турниры, викторины, тематические концерты.

В рамках Единой районной патриотической акции «Обелиск: 75 дней до Победы» приняли участие 179 человек, в том числе 42 волонтера. У обелисков героям Великой Отечественной войны состоялись патриотические часы, **часы памяти**, литературно-музыкальные композиции, акции и др.

## **18. Проведение мероприятий, направленных на воспитание правовой культуры всех участников образовательного процесса - учеников, учителей, родителей**

В муниципальных библиотеках района проведено 11 мероприятий, на которых присутствовало 127 человек и 17 мероприятий в режиме онлайн.

ЦБ продолжает реализацию программы правового воспитания «Молодежь и право». Дискуссионный час «Можно ли быть успешным без коррупции» состоялся для участников патриотическо-нравственного клуба «Вектор» и молодежного клуба «Виктория». Ведущий рассказал студентам об определении коррупции, об основных методах борьбы с различными видами коррупции. Студенты сформулировали причины коррупции, познакомились с нормами ответственности за коррупционную деятельность.

В соцсети «ВКонтакте» на странице Шатровской центральной библиотеки (<https://vk.com/id472552710>) размещена онлайн информация "Россия против коррупции!". Рассмотрена проблема коррупции, подавления различных её проявлений и противодействия её распространению, выработки и практической реализации эффективной антикоррупционной политики. Предложено воспользоваться документами из системы "КонсультантПлюс" для получения актуальной правовой информации. 54 просмотра.

Проведено 8 мероприятий в режиме онлайн.

## **20. Проведение социально-значимых акций, направленных на воспитание патриотизма, гордости за свою страну «Обелиск», «Вахта памяти», «Бессмертный полк», «1000 свечей», «Свеча памяти»**

В рамках Единой районной патриотической акции «Обелиск: 75 дней до Победы» приняли участие 179 человек, в том числе 42 волонтера.

В центральном парке отдыха у обелиска героям Великой Отечественной войны сотрудниками центральной и детской библиотек проводен патриотический час «27 миллионов шагов до Победы...». В акции приняли участие волонтеры, учащиеся Шатровской средней и начальной школ, жители села. Сотрудники библиотеки рассказали участникам акции о том, что именно 24 февраля 2020 года – день, когда до 75-летия Победы в Великой Отечественной Войне 1941-1945 годов остается 75 дней. А так же кто и какой ценой выиграл самую страшную войну прошлого века. О нашем многонациональном народе, который выстоял и победил, которым мы должны гордиться и помнить. После минуты молчания участники патриотической акции возложили цветы у подножия обелиска павшим героям Великой Отечественной войны 1941-1945гг. Затем состоялась раздача листовок к 75-ю Победы в Великой Отечественной войне.

Учреждения культуры района приняли участие акциях «Обелиск», «Огненные картины», «Свеча памяти», «Красная гвоздика», во флешмобе «Голубь мира». Всего проведено 15 акций, приняли участие 130 человек.

## **21. Детский праздник, посвященный Международному Дню защиты детей**

Библиотечная акция «Мир начинается с детства» состоялась в Терсюкской сельской библиотеке для читателей детского возраста.

Милк-пати (молочная вечеринка) "Молочные берега, кисельные реки" состоялось в Мехонской детской библиотеке.

В 2 мероприятиях приняли участие 17 человек.

6 мероприятий состоялись в онлайн-режиме.

## **III. Информационно-пропагандистское сопровождение мероприятий по профилактике и противодействию экстремизму**

### **24. Оформление стендов, уголков по профилактике экстремизма**

Обзор информационно-иллюстративного стенда «Если ты шипы посеешь, виноград не соберёшь» состоялся в Камышевской сельской библиотеке.

Обзор стенда «Экстремизму и терроризму - нет!» состоялся в Спицынской сельской библиотеке.

Уголок «Внимание, ТЕРРОР!» оформлен в Бариновской сельской библиотеке.

Мини-стенд «Тerrorизм без расписания» оформлен в районной детской библиотеке.

В Мостовской сельской библиотеке оформлен стенд «Тerrorизм и Экстремизм – угроза обществу», который регулярно обновляется.

Информационный стенд «Россия против террора» оформлен в Терсюкской сельской библиотеке.

Всего в муниципальных библиотеках оформлено 15 стендов и уголков.

В соцсети «ВКонтакте» на странице Яутлинской сельской библиотеки размещены информационные плакаты «Тerrorизм – угроза обществу», «Уголовная ответственность за заведомо ложное сообщение об акте терроризма», «Экстремизм – проблема современности».

## **П.12. Проведение с участием представителей общественных и религиозных организаций, учреждений образования и культуры просветительских и воспитательных мероприятий в общеобразовательных организациях по привитию молодежи идей межнационального и межрелигиозного уважения.**

Книжная выставка "Все разные, все уникальные" оформлена в Самохваловской сельской библиотеке. На выставке представлены произведения поэтов и писателей разных национальностей, напоминающие читателям о культурном многообразии, о диалоге культур.

В режиме онлайн представлено 11 мероприятий. В видео-путешествии «Снова вместе» представлены сказки разных национальностей. Соцсеть «Одноклассники» <https://ok.ru/profile/569050426432>.

В соцсети «Одноклассники» <https://ok.ru/profile/578131954062> размещен информационный час «Толерантность - дорога к миру», направленный на обобщения представления детей о толерантности, на воспитание в детях чувства патриотизма, уважения и доброго отношения к людям разных национальностей.

В рубрике Сказка на ночь «Сказки народов мира» опубликованы аудио-сказки народов мира, позволяющие познакомить детей с различными народными традициями и помочь в понимании поступков других людей в соцсети «ВКонтакте» Сообщество Самохваловская сельская библиотека (<https://vk.com/public194554132>)

#### **П.13. Организация работы Центра татарской культуры при Кызылбаевском сельском доме культуры.**

Не организован.

#### **П.14. Организация и проведение культурно-просветительских мероприятий, направленных на гармонизацию межнациональных отношений (фестивали, форумы).**

Всего проведено 7 мероприятий, количество присутствующих 72 человека.

Заведующая Кызылбаевской сельской библиотекой приняла участие в Межрайонной выставке-конкурсе «Милли татар ашлары» («Национальные татарские блюда»), в рамках Всемирного дня татарской кухни в Центре татаро-башкирской национальной культуры «Дуслык» в г. Шадринске.

Акция «Разнообразие языков народов России» состоялась для жителей села Шатрово. Сотрудниками центральной библиотеки были разданы буклеты, содержащие в себе информацию об истории возникновения «Международного Дня родного языка», о разнообразии языков народов России, о том, что родной язык представляет одновременно культуру, традиции и образ мыслей народа.

Урок национальной дружбы «Все народы как братья» состоялся в Кызылбаевской сельской библиотеке. Ведущие познакомили учащихся с понятием толерантность, с чертами присущими толерантному человеку, узнали значение этого слова в разных странах мира. Поговорили об умении проявлять терпимость по отношению к людям разных национальностей живущих в нашей стране.

#### **П.17. Организация районного фестиваля молодых исполнителей патриотической песни «Родина. Честь. Слава».**

Не проводился.

### **Раздел III. Совершенствование мер информационно пропагандистского характера и защиты информационного пространства от идеологии терроризма.**

#### **П.20. Организация работы по демонстрации документальных и художественных фильмов (в том числе видеофильмов) антитеррористической антиэкстремистской направленности.**

Видеофильм для детей «Зина, Кеша и террористы» был продемонстрирован в ходе беседы-предостережения «Терроризм и общество» в Самохваловской сельской библиотеке. В Сладчанском СК организован просмотр презентации фильма: «Наше будущее без Терроризма и экстремизма».

В режиме онлайн представлено 5 видеороликов, количество просмотров- 105.

В Ильинской сельской библиотекой в соцсети «ВКонтакте» выставлены социальные ролики «Открой свои глаза», «Я хочу безопасно жить».

В ходе беседы «Интернет и антитеррор» (для детей и родителей), представленной Мехонской детской библиотекой в соцсети демонстрировались мультфильмы «Мальчик Петя в Интернете» и «Правила поведения в сети Интернет». Анимационный ролик для молодежи «Экстремизм – это преступление» представлен Спицынской сельской библиотекой в соцсети.

В соцсети ВКонтакте на странице сообщества «Ильинская СБ «Шатровская МЦБ» <https://vk.com/club194784166> представлен видеоролик «Против террора».

В соцсети «ВКонтакте» сообщество «Спицынская сельская библиотека» (<https://vk.com/spitsynskaya.rural.library>) размещены видеоролики «Что такое терроризм?», «Тerrorизм – угроза человечеству».

В соцсети «Одноклассники» на странице «Кондинская СБ» (<https://ok.ru/profile/569050426432>) размещены видеоролики «Как спасти человека от терроризма», «Противодействие терроризму и идеологии терроризма».

## **П.21. Организация и проведение выставок художественного творчества, рисунков, плакатов на тему противодействия идеологии терроризма.**

В Спицынской сельской библиотеке оформлена выставка рисунков «Мы против терроризма».

В Камышевском СДК оформлен информационный стенд «Экстремизм – угроза обществу. Толерантность, терпимость – всегда понимание», в Мостовском СДК оформлен информационный стенд антитеррористическими памятками.

## **П.22.Подготовка и проведение мероприятий, посвященных государственному празднику Дню России (12 июня)**

Мероприятия проводились в онлайн режиме.

В рамках Дня России в соцсети «ВКонтакте» на странице Шатровской центральной библиотеки (<https://vk.com/id472552710>) представлено чтение стихов «Моя Россия, Родина моя...» участников литературного объединения «Шатровские зори», информационный ролик "Зову тебя Россиею, единственной зову" об истории возникновения праздника 12 июня, и символах нашего государства. Представлена книжно-иллюстративная выставка "Мой флаг, мой гимн, моя Россия", предложен буклет "Моя Родина - Россия", содержащий рекомендательный список литературы, благодаря которому можно прочесть книги об истории, культуре, символах нашей страны.

Ко Дню России Мехонской сельской библиотекой в соцсети «ВКонтакте» Сообщество Мехонская сельская библиотека (<https://vk.com/bibli045>) размещена акция "Россия - наш дом". Участники без предварительной подготовки исполнили гимн России, тем самым, они выразили любовь и уважение к своей Родине, и таким образом, поздравили односельчан с праздником и др.

Всего проведено 19 мероприятий.

## **П. 23. Подготовка и проведение мероприятий посвященных празднованию Дня народного единства (4 ноября)**

Акция «Цветок Единства» состоялась в Кызылбаевской сельской библиотеке. Дети написали слова: согласие, объединение, дружба, надежда, мир, доброта и прикрепили лепестки к цветку, присутствовало 8 человек.

Информационный час «День народного единства» состоялся в Мехонской сельской библиотеке. Участники узнали об истории праздника, героях Смутного времени и хронику тех дней, а также познакомились с тематической литературой на данную тему. Мероприятие прошло с читателями, которые посетили библиотеку в этот день, в индивидуальном порядке с соблюдением санитарных норм, присутствовало 5 человек.

В муниципальных библиотеках в режиме онлайн представлено 6 публикаций, количество просмотров -719.

В соцсети «ВКонтакте» на странице сообщества «Ильинская СБ МКУК «Шатровская МЦБ» (<https://vk.com/club194784166>) представлен видеофильм «День народного единства». Фильм об огромной стране - Россия с многовековой историей, о воинской славе и доблести, о гордости за Родину и ее героев, о милосердии и доброте.

В соцсети «ВКонтакте» сообщество «Самохваловская сельская библиотека» (<https://vk.com/public194554132>) размещен информационно-познавательный пост «День народного единства». Опубликовано краткое описание события, представлены книги из фонда библиотеки, изображение с описанием «Памятник Минину и Пожарскому», представлен видеоролик из серии «Престол России. Минин и Пожарский наносят ответный удар», художественный фильм «Минин и Пожарский».

В соцсети «ВКонтакте» сообщество «Спицынская сельская библиотека МКУК «Шатровская МЦБ» (<https://vk.com/spitsynskaya.rural.library>) представлено виртуальное историческое путешествие проведено к Дню народного единства «Мы духом едины и дружбой сильны».

3 ноября работники культуры Шатровского района приняли участие во Всероссийской культурно-образовательной акции «Ночь искусств». Акция приурочена ко Дню народного единства, под девизом «Искусство объединяет». В социальных сетях на страницах Шатровского районного дома культуры был размещен видеоролик «Мы едины, мы равны». В проведении акции приняли участие Шатровский РДК, Мехонский СДК. Просмотров - 7546.

С 23 октября по 3 ноября в домах культуры Шатровского района прошел флешмоб «День Народного Единства», где нужно было сфотографироваться в народном костюме с произведениями народных художественных ремесел Курганской области. Просмотров - 4073. <https://ok.ru/profile/577177840319>

4 ноября работники домов культуры Шатровского района подготовили концертные выступления в «онлайн» формате под названием «Великая Россия – в единстве ее сила», посвященные Дню народного единства. Просмотров – 4600.

#### **П.24. Размещение публикаций о мероприятиях, проводимых в районе в рамках противодействия идеологии терроризма, и других материалов, направленных на гармонизацию этнических отношений в районной газете «Сельская новь».**

Публикация «Ночь искусств»: русская печь и песни на сцене» о мероприятиях, посвященных Дню народного единства в районной газете «Сельская новь» от 12.11.2020 г. № 46.

#### **П. 25. Корректировка каталога литературы по антитеррористической тематике для сельских и школьных библиотек с целью проведения на их базе пропагандистских мероприятий.**

Корректировка каталога литературы по антитеррористической тематике для сельских библиотек проводиться ежеквартально в соответствии с «Федеральным списком экстремистской литературы».

**П.7** В 2020 году прошел областной форум «Многонациональная молодежь Зауралья», направленный на предупреждение распространения среди молодежи террористических и экстремистских идей, а также на воспитание в духе межнационального и межрелигиозного уважения.

**П.8** Мероприятия, посвященные Дню солидарности в борьбе с терроризмом, прошли в школах района 3 сентября 2020 года. Охват обучающихся составил 100% (1793 человека)

**П.9, 10, 11, 12** Проведение в образовательных организациях воспитательных и культурно-просветительских мероприятий, направленных на развитие у детей и молодежи неприятия

идеологии терроризма и привитие им традиционных российских духовно-нравственных ценностей за 12 месяцев 2020 года

| Кол -во ОО | Кол-во обучающихся я в ОО | Кол-во проведенных мероприятий, в том числе                      |                                    | кол-во участников проведенных мероприятий                        |                                    |
|------------|---------------------------|--|------------------------------------|--|------------------------------------|
|            |                           | с участием представите ль религиозных и общественных организаций | с участием представите ль культуры | с участием представите ль религиозных и общественных организаций | с участием представите ль культуры |
| 11         | 1789                      | 19   | 12                                 | 486  | 360                                |

**Мероприятий, проведенных без участия представителей религиозных и общественных организаций и представителей культуры – 66, участников – 1489;**

**Мероприятия, в которых применены креативные методы:**

- «Давайте дружить народами», «Нам надо лучше знать друг друга», «Все мы разные, но все мы заслуживаем счастья», «Богатое многообразие мировых культур», «Наша истинная национальность – человек»;
- конкурсы рисунков и плакатов - «Мы такие разные, и все-таки мы вместе», «Мир на планете – счастливы дети!»;
- в школах района проводятся акции, направленные на формирование стремления помочь ближнему: «Подари» радость», «Милосердие», «Забота», «Лапа дружбы», «Ралли добра».

В целях профилактики экстремизма в общеобразовательных организациях Шатровского района проводится планомерная работа в соответствии с муниципальной программой Шатровского района «Развитие воспитательной компоненты в общеобразовательных организациях Шатровского района на 2017-2020 годы». Одним из направлений данной программы является воспитание правовой культуры участников образовательных отношений, в которое входят вопросы по профилактике экстремизма и терроризма.

**П. 15, 16, 20** В 2019-2020 учебном году продолжается реализация дополнительной образовательной программы «Гражданское население в противодействии распространению идеологии терроризма». В реализации этой программы принимают участие 311 учеников школ – все обучающиеся с 8 по 11 классы. В рамках программы школах составлены междисциплинарные планы для учащихся 8-11 классов, а также планы тематических классных часов.

**П.22 .** В летний период на базе 2 школ в лагерях дневного пребывания прошли мероприятия, посвященные Дню России: Флешмоб «Окна России», «Рифмы России» (videоролики - стихами о России), конкурс рисунков «Россия - родина моя», а так же ребята подарили односельчанам тематические открытки, читали стихи, пели песни, рисовали на асфальте, принимали участие в круглых столах и викторинах.

День народного единства 4 ноября прошел во всех ОО района. Проведено 25 мероприятий, в которых приняли участие 632 обучающихся.

**П. 25** Корректировка списков литературы по антитеррористической тематике в школьных библиотеках происходит регулярно.

**П. 26** Программы дополнительного образования для работы в сфере патриотического воспитания молодежи, противодействия экстремизму и терроризму проходят экспертизу на учрежденческом уровне, рассматриваются на заседаниях методических советов и утверждаются решениями педагогических советов.

**Согласно раздела 1** проведена следующая работа:

Проводится работа по доведению лицам, прибывающим из стран с повышенной террористической активностью для временного проживания и осуществлению трудовой деятельностью на территории РФ, норм законодательства, устанавливающих ответственность за участие и содействие террористической деятельности, разжигание социальной, расовой, национальной, религиозной розни.

На территории Шатровского района зарегистрировано 79 иностранных граждан. Из них вид на жительство имеют 19 человека, разрешение на временное пребывание - 13 человек. 29 иностранных гражданина прибыли на территорию района с целью работы, 15 - с частной целью, 2 иностранный гражданин с целью учебы, 1 - с целью туризма.

Среди 79 зарегистрированных иностранных граждан, прибывших на территорию Шатровского района 17 человек имеют гражданство Казахстана, Таджикистан - 20 человек, Узбекистан - 9 человек, Кыргызстан - 5 человек, Болгария - 1 человек, Украина - 3 человека, Армения - 1 человек, Азербайджан - 23 человека.

Согласно распоряжения начальника УМВД России по Курганской области полковника полиции Д.В. Свинова № 1/842 от 20.12.2019 г. на территории обслуживания ОП «Шатровское» во исполнение совместного указания ФСБ России и МВД России от 19.12.2019г. № 1653/329, а также в целях снижения уровня террористических и экстремистских угроз, недопущения диверсионно-террористических актов на территории Курганской области осуществлены мероприятия, в ходе которых задействовано личного состава - 6 человек, в т. ч. УР - 3, УУП - 3.

До начала проведения оперативно-профилактического мероприятия проанализирована оперативная и иная информация об угрозах террористических актов и экстремистских проявлений на территории Шатровского района. На территории обслуживания деструктивных структур, групп, лидеров и активных участников, а также лиц, причастных к террористической и экстремистской деятельности не выявлено.

С целью получения упреждающей информации о лицах, замышляющих совершение экстремистских правонарушений, диверсионно-террористических актов, групповых нарушений общественного порядка ориентированы лица, оказывающие содействие органам внутренних дел на обслуживаемой территории. Интересующей информации не поступало.

Лиц, причастных к распространению экстремистской идеологии, материалов экстремистского содержания не выявлено.

Оrientированы наряды комплексных сил полиции, задействованные по планам единой дислокации осуществлялись мероприятия в общественных местах и пассажиропотоке по проверке подозрительных граждан, возможно подготовленных для осуществления диверсионно-террористических актов, лиц, осуществляющих перевозку оружия, ВВ и ВУ. В ходе несения службы нарушений не выявлено.

Ежедневно проводился мониторинг социальных сетей пользователей, проживающих на территории Шатровского района: «Вконтакте», «Одноклассники», «Инстаграм» с целью выявления фактов размещения на страницах указанных социальных сетей распространения радикальных идей, воздействующих на психику молодежи, а также информации об угрозах совершения нападений на граждан в образовательных учреждениях и местах массового пребывания людей, выявления фактов размещения на материалов, направленных на разжигание религиозной и национальной ненависти и вражды. Интересующей информации не получено.

Проведены предупредительно-профилактические мероприятия в отношении мигрантов:

Осуществлено проверок иностранных граждан – 19;

Проверено объектов проживания иностранных граждан – 11 – в ходе проверки произведен визуальный осмотр жилища на предмет наличия экстремистской литературы, какой-либо экстремистской символики, литературы на арабском языке. В ходе осмотра запрещенной литературы и символики не выявлено.

Указанные граждане проверены по информационным массивам и оперативным учетам.

В ходе проведенных мероприятий правонарушений не выявлено, заявлений и сообщений не поступало.

Организованы мероприятия по получению оперативно-значимой информации о имеющихся на территории Шатровского района радикальных молодежных группах, а также о лицах, пропагандирующих идеологию и взгляды деструктивных (Колумбайн) и криминальных (АУЕ) структур, вовлекающих в противоправную деятельность подростков, планирующих совершение противоправных деяний террористической и экстремистской направленности.

В ОУР ОП «Шатровское» заведено литерное дело по противодействию молодежным радикальным течениям. Поступившая оперативная информация отрабатывается самостоятельно с незамедлительным направлением копии в ЦПЭ УМВД России по Курганской области для оказания практической и методической помощи в проверке информации, координации мероприятий и осуществления контроля.

Обеспечен оперативный контроль за поведением и перемещением лиц, вернувшихся из мест лишения свободы, осужденных за преступления террористического и экстремистского характера, проверка их родственных и иных связей. В случае установления факта проживания с такими лицами несовершеннолетних будут приниматься меры по недопущению их вовлечения в деятельность неформальных молодежных объединений и групп, пропагандирующих криминальную субкультуру, терроризм и экстремизм.

В настоящее время на территории Шатровского района лиц, судимых за преступления террористического и экстремистского характера не проживает.

В случае помещения несовершеннолетних в ЦВСНП УМВД России по Курганской области будет осуществляться их оперативная отработка, на предмет установления фактов склонения их к участию в молодежных течениях противоправной направленности, деструктивных и криминальных субкультурах, в том числе со стороны лиц, ранее судимых, отбывающих наказание, связанное с лишением свободы.

Установлено, что на территории Шатровского района расположено 29 общеобразовательных и дошкольных учреждений, а также одно общежитие при Шатровском филиале КТК им. Героя советского союза Анфиногенова, в котором проживают 32 учащихся.

В указанных учреждениях проводятся мероприятия с целью получения информации о лицах, склонных к девиантному поведению, а также причисляющих себя к объединениям противоправной направленности, пропагандирующих идеологию и взгляды деструктивных и криминальных субкультур.

Составлен полный реестр подростковых клубов, спортивных секций. Шатровском районе имеется 8 видов спортивных секций: в с. Шатрово 5 – футбол, хоккей, греко-римская борьба, легкая атлетика, шахматы, с. Ильино 1 секция – волейбол, с. Мехонское 1 секция – волейбол, с. Кондино 1 секция – гиревой спорт, с. Кызылбай 2 секции – футбол, хоккей, с. Барино 1 секция – лыжи. Изучаются личности руководителей и членов данных клубов и секций на предмет возможной организации преступных групп, вовлечения молодежи в

кriminalные, радикально настроенные организации и сообщества. Информации о противоправной деятельности не получено.

Изучены имеющиеся материалы в отношении несовершеннолетних, находящихся на профилактическом учете с целью выявления подростков, проявляющих необоснованную агрессию в отношении окружающих граждан, а также склонных к совершению актов насилия в отношении себя и сверстников.

В ходе проведенных мероприятий информации о функционировании молодежных радикальных течений и иных деструктивных организаций, и сообществ на территории Шатровского района не получено. Лиц, склонных к совершению массовых убийств, террористических актов и иных особо тяжких преступлений, совершенных по мотивам ненависти и вражды не выявлено. В мае 2020г. сотрудниками ЦПЭ УМВД России по Курганской области в ходе проведения профилактических мероприятий, направленных на предупреждение экстремистской деятельности, в том числе на выявление причин и условий, способствующих осуществлению экстремистской деятельности установлен факт размещения в социальной сети Интернет «Вконтакте» на странице «Радик Сурямятова» (сетевой адрес <http://vk.com/id85727322>) в доступной форме для просмотра неограниченного круга лиц информации, распространение которой запрещено действующим федеральным законом. В частности в разделе «видеозаписи»: «Тимур Мацураев – Они ушли», находящихся в Федеральном списке экстремистских материалов под № 2055. Согласно ч. 6 ст. 10 Федерального закона «Об информации, информационных технологиях и о защите информации» от 27.07.2006 г. № 149-ФЗ запрещается распространение информации, которая направлена на пропаганду войны, разжигание национальной, расовой или религиозной ненависти и вражды, а также иной информации, за распространение которой предусмотрена уголовная или административная ответственность. Тем самым в действиях Сурямтова Радика Зинуровича, 12.04.1992 г.р., проживающего с. Кызылбай, ул. Газовик, д. 4 кв. 12 Шатровского района Курганской области усматриваются признаки административного правонарушения, предусмотренные ст.20.29 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях.

Согласно **раздела 2** проведена следующая работа:

Установлены имеющиеся на территории района религиозные организации:

1. Православный приход Кирилло-Мефодиевской церкви, с. Шатрово, ул. Карла Маркса, д. 3 – настоятель – Кретов Сергей Михайлович;
2. Православный приход в честь Великомученицы Параскевы Пятницы, с. Кондинское, пер. Майский, д. 9, староста – Бабицина Надежда Александровна.
3. Православный приход Покрова Пресвятой Богородицы, с. Камышевка, ул. Ленина, д. 23, староста – Бабицина Валентина Ивановна.
4. Православный приход Кирилло-Мефодиевской церкви с. Кодское, ул. Центральная, д. 75, староста - Угрюмова Людмила Федоровна.
5. Мечеть расположена по адресу с. Кызылбай, ул. Газовик, д. 1 кв. 5 Шатровского района - старший мулла мечети Мухамадеев Энжел Мухамадиевич.

С представителями указанных религиозных организаций проводятся разъяснительные беседы на предмет нарушений законодательства о противодействии экстремизму.

В ходе работы проведена беседа в Шатровском филиале ГБПОУ «КТК им. Героя Советского Союза Н.Я. Анфиногенова» на тему «Нет ненависти и вражде» на которой присутствовали 26 учащихся.

Проведена рабочая встреча с представителем образовательного учреждения социальным педагогом Шатровского филиала ГБПОУ «КТК им. Героя Советского Союза Н.Я. Анфиногенова» Зуевой Татьяной Федоровной.

Проведена беседа с представителем МКОУ «Шатровская СОШ» - преподаватель ОБЖ, в должностные обязанности которого входит проведение мероприятий, направленных на формирование у учащихся патриотизма Назимовым Сергеем Николаевичем, 15.09.1986 г.р., проживает с. Шатрово, ул. Федосеева, д. 88.

Проведены встречи с представителями местных религиозных организаций на предмет доведения норм, предусматривающих ответственность за совершение правонарушений экстремистской направленности до жителей Шатровского района, в том числе и молодежи.

За истекший период 2020 года фактов экстремизма, терроризма, а также правонарушений по мотивам расовой и религиозной нетерпимости не выявлено.

Всего в течение 2020 года проверено объектов массового пребывания несовершеннолетних и молодежи – 20,

в т. ч. жилых секторов – 17;

- учреждений торговли и досуга, мест массового пребывания несовершеннолетних и молодежи – 2: в т. ч. стадион в с. Шатрово, кинотеатр в Шатровском РДК по адресу с. Шатрово, ул. Федосеева, д. 64, ДК в с. Мехонское, ул. Ленина, д. 1;

- в период функционирования общежития КТК проводились проверки учреждений с круглосуточным пребыванием несовершеннолетних и молодежи – общежитие при ГБПОУ «Курганский технологический колледж имени Героя Советского Союза Н.Я. Анфиногенова, с. Шатрово, ул. 30 лет Победы, д. 1.

Проведено профилактических мероприятий с детьми и молодежью – 5, в том числе в образовательных учреждениях.

На учете в ПДН ОП «Шатровское» состоит 23 несовершеннолетних, 4 группы несовершеннолетних антиобщественной направленности в которых состоит 12 человек. Указанные лица регулярно проверяются по месту жительства и месту учебы. С ними в присутствии родителей и учителей проводятся профилактические беседы в ходе которых акцентируется их внимание на молодежных течениях противоправной направленности, а также на необходимости немедленного обращения в правоохранительные органы при установлении лиц, негативно влияющих на подростков ( побуждающих к агрессии, насилию в отношении окружающих).

Глава Шатровского района

Л.А. Рассохин

С.Л. Куликов  
(35257) 9 24 81